

PRESENCIA

SEMANA FUNDADA EL 10 DE MARZO DE 1952

BOGOTÁ, VIERNES 11 DE ABRIL DE 1982. LA PRESENCIA, LUNES 25 DE ABRIL DE 1982. Nº 17.400

Crece aprestos para cambios en Gabinete y cámaras legislativas

Se vislumbran dificultades para cumplir pacto de alternabilidad en renovación de directivas parlamentarias

Señores ministros piden cumplir pacto de alternabilidad con 42% por renovación parlamentaria, según diálogos

Tras las peticiones para asegurar próximas elecciones en el Congreso Constituyente y la forma de su composición en la cámara designaciones en los departamentos de Sucre y Cochabamba, se refuerza la idea de renovar el gabinete de ministros...

En la actualidad de cumplir las condiciones de alternabilidad en las presencias y otros rasgos de las elecciones de Diputados

Representación de 42% de los ministros propuestos para el gabinete...

El PDC, ministro de la realidad gubernamental, manifestó que el gabinete se renovará...

Fuentes del Acuerdo Nacional...

El pacto de alternabilidad...

El pacto de alternabilidad...

El pacto de alternabilidad...

El pacto de alternabilidad...



Argentina en cuarenta días. Diego Armando Maradona, que jugó en el fútbol de la selección argentina, sobre el fútbol en acción de una selección por parte de Nueva Guinea...

Gorbachov se aferra a jefatura del Partido Comunista

MOSCÚ, 10 DE ABRIL. El presidente Miguel Gorbachov se aferra a su puesto a pesar de la presión del partido comunista para el hecho de renunciar...

Y si bien defendió en un apasionado discurso su permanencia en la jefatura...

En los próximos 4 años EE.UU. apoyará con \$us 1.785 millones políticas antidroga

El total de 1.785 millones de dólares adicionales...



Trabajadores de la planta de papel...

Defensa de Iglesia Católica ucraniana Comienza hoy en Roma diálogo ecuménico

CIUDAD DEL VATICANO, 10 DE ABRIL. La Santa Sede...

ESTA EDICIÓN

Millones buscan para cámaras

Señores ministros piden cumplir pacto de alternabilidad...

Tras las peticiones para asegurar próximas elecciones...

El pacto de alternabilidad...



Argentina en cuarenta días. Diego Armando Maradona...

En los próximos 4 años EE.UU. apoyará con \$us 1.785 millones...

El total de 1.785 millones de dólares adicionales...

CIUDAD DEL VATICANO, 10 DE ABRIL. La Santa Sede...

Trabajadores de la planta de papel...

Defensa de Iglesia Católica ucraniana Comienza hoy en Roma...

El pacto de alternabilidad...

Tras las peticiones para asegurar próximas elecciones...

El pacto de alternabilidad...

En la actualidad de cumplir las condiciones de alternabilidad...

Fuentes del Acuerdo Nacional...

El pacto de alternabilidad...

Necesidad de ley sobre desaparición forzada o involuntaria de personas

En un anterior comentario, destacamos la acertada resolución que aprobó la Cámara de Senadores en la que declara la desaparición forzada o involuntaria de personas como "crimen de lesa humanidad", así como a las condecoraciones de ese documento con internacionales, de los que habría es signatura.

Pero, como la desaparición forzada o involuntaria de personas deja una serie de traumas psicológicos e incluso económicos, tanto en los afectados directamente como en el resto de la sociedad, es oportuno subrayar sobre la urgencia de que la Cámara de Diputados apruebe como ya lo hizo la de senadores el proyecto de ley relativo a dicha materia.

En un estado proyecto de ley, se indica en su artículo primero la desaparición forzada o involuntaria de personas de la siguiente forma:

"Se entiende por desaparición forzada toda acción o comisión dirigida a ocultar el paradero de un opositor o disidente político cuya suerte sea desconocida por su familia, amigos o parientes, llevada a efecto con la intención de reprimir, impedir o liquidar la oposición o disidencia por quienes desempeñan funciones gubernativas, o por agentes públicos de cualquier clase o por grupos organizados de particulares que obran con apoyo o tolerancia de los anteriores".

A este principio se completaría con lo señalado en el Art. 2º que indica:

El sujeto activo de este delito puede ser cualquier autoridad, funcionario, subalterno, ministro individual o colectivamente, un particular que, con el apoyo o la aquiescencia o la tolerancia estatal es responsable intelectual o material del delito, así como los cultores o quienes se niegan a dar información sobre el paradero de la víctima o daban falsa una que se pueda alegar en ningún caso orden superior u obediencia debida".

De esta conceptualización de la desaparición, podemos extraer como elementos sustanciales los siguientes: el hecho sustancial o acción delictiva es la desaparición misma que los autores pueden ser personas que

están como autoridades o funcionarios gubernamentales, pero también personas pertenecientes a organismos parastatales y los derechos que se afectan son, dentro de la vida, a la seguridad, a la libertad de pensamiento, de opinión, de asociación, de tránsito o locomoción.

Finalmente, en cuanto a la punibilidad, el artículo 4º del Proyecto de Ley, determina "en el caso de cualquier muestra incurrir en este delito serán sancionados con 30 años de prisión, sin que pueda invocarse el uso de la Jurisdicción de Responsabilidad y no podrán ser favorecidos por la amnistía, indulto, conmutación de pena, perdón judicial, prescripción o banno", naturalmente, esta punibilidad se complementa con lo determinado en el Art. 2º

que indica: "Se considerará el desaparecimiento forzado delincción contra la humanidad y el procedimiento internacional F. por tanto extraditable".

En esta materia, se garantiza a las víctimas y sus familiares el acceso a la justicia y a la verdad, así como a la reparación integral, por lo que el amparo de la defensa, luego, el Código Penal y su Procedimiento Penal, así como las calificaciones acerca del tipo de participación, como coautor, iniciador, se señala el máximo de la pena reconocida por el Estado, por ser un delito de lesa humanidad, por haber ocurrido en un contexto de guerra, y de esta forma, evitar excesos, equívocos o exoneraciones que hubieran afectado a la justicia.

Para terminar, encontramos el proyecto de ley en trámite, con

Por Roberto García

Roberto García abogado general de la Corte Suprema de Justicia

La retórica vence a la práctica en la lucha antinarcoótica

Por María Isabel García

Diez años después de que 89 países suscribieron la convención contra el tráfico ilícito de estupefacientes y sustancias psicotrópicas, se ha visto la han ratificado, demostrando que la retórica se impone a la práctica en el combate global contra esa actividad.

El tema cobra vigencia a tres días de la conmemoración de la jornada mundial contra el comercio y consumo de drogas, que mueve 500 mil millones de dólares anuales, incluso por encima de las transnacionales petroleras.

Bahamas, China, Nigeria y Senegal son las únicas naciones que convirtieron en ley la convención. Entre los países que la suscribieron y no la han ratificado, se encuentran Estados Unidos, los países andinos, principales productores y procesadores de hoja de coca, y los miembros de la Comunidad Económica Europea.

De los 159 países que conforman la Organización de las Naciones Unidas, 70 ni siquiera adhieren al documento acordado en 1988, planteado desde entonces como el más importante recurso jurídico para atacar desde diversos frentes el multimillonario negocio clandestino.

Peru la fiscalización del comercio y consumo de estupefacientes como una acción multilateral no es asunto nuevo, pese a la reciente redimensión del tema. En 1969, en el puerto oriental de Shangai, el opio sumó en el litargo a millones de chinos.

De entonces, data la primera conferencia internacional contra

el tráfico de drogas y también la primera guerra del opio. Ocho años después, en el otro extremo del planeta, pero también en el hemisferio sur, en Colombia, el gobierno decretó la guerra a los cárteles de la cocaína, a los que Estados Unidos les atribuye el ingreso de 80 por ciento del abastecido que se consume en su territorio.

A la convulsión política y social que generó el combate a los traficantes de droga colombianos, siguió en febrero una reunión de los presidentes George Bush, de Estados Unidos, Jaime Paz Zamora, de Bolivia, Alan García de Perú y Virgilio Barco, de Colombia, en el puerto caribe de Cartagena.

En abril, convocada por el primer ministro británico, Margaret Thatcher, se realizó otra reunión mundial en Londres.

De Londres y Cartagena salieron sendas declaraciones que hacían énfasis en el carácter "global del flagelo" y en su consecuente tratamiento multilateral.

Además, incluyeron algunos planes de ayuda bilateral y promesas de tratamiento equitativo por parte de los países desarrollados para materias primas de países vocales así como sustitución de cultivos.

En el caso de la ayuda concertada por Barco para Colombia, tras la cumbre de Londres, la suma apenas ascendió a 150 millones de dólares, de los cuales ya se concretaron 40 millones.

De entonces, que la exportación clandestina de cocaína genera

mil millones de dólares anuales en este país. Analistas como Francisco E. Thomasi, de la universidad estado-unidense de Princeton, afirma en la revista "Economía Colombiana" que "el sistema financiero estadounidense le ha suministrado miles de millones de dólares".

El gobierno implícitamente promueve el lavado de dólares ilegales fugados de América Latina, Europa Oriental y J. y empresas en el sector financiero alegan que la libertad para lavar dólares es imprescindible para poder competir, añade Thomasi.

Pese a los presupuestos que se empuñan en la lucha puntual contra la actividad de producción y consumo y de los 115 proyectos que en 56 países impulsa el Fondo Monetario Internacional, la Fiscalización y el Uso Indebido de las Drogas (FNUAI), la realidad es otra.

Tal como afirmó ante una convención de editores norteamericanos el presidente Barco "la única ley que los narcotraficantes respetan es la ley de la oferta y la demanda".

Se calcula que, sólo en Estados Unidos hay dos millones de adictos a la cocaína y otros diez millones de consumidores ocasionales del alcohólico. En total, los drogadiclos de ese país serían 20 millones.

Drogas/Inter Press Service

A propósito del SIDA

Por Hernando Armaza Pérez del Castillo

Una de las principales constataciones alocuciones que se deriva de ese drama de pesimistas conjeturas que la profecía del SIDA, es el de la interdependencia entre todos los pueblos del mundo.

La pandemia del SIDA ha probado que la bella y millonaria mujer que era en su autonomía un motel de Manhattan, o el hombre de negocios que se sumerge en los placeres de la noche parisina, no son ajenos a la prostituta que lucha por subsistir en los suburbios de Kinshasa, o a los miembros de esa tribu africana que tiere entre sus ritos primitivos cobrar las venas y degollar monjes con el propósito de mezclarse al barro tal parecer el origen del SIDA, según investigaciones recientes.

Entre otras pruebas, por un matrimonio europeo que murió hace treinta años, debido a causas inexplicables para la ciencia y a cual se le tomó y congeló una muestra sanguínea (sométida ahora a la prueba de HIV 3), se comprobó que la enfermedad ya existía en África, lo que significa que durante años la gente de ese continente se ha estado infectando y muriendo por miles, frente a la ignorancia de la ciencia de Occidente, que como ante y columna vertebral el egoísmo, la indiferencia, el desprecio y la soberbia de los gobiernos

de los países altamente industrializados. Solamente cuando el virus retrovirus pasó a Norteamérica, a fines de los años 70, los científicos se preocuparon por investigar el origen de los misteriosos decesos, y tras encontrar la respuesta se explicaron, por qué era tan común en África el sarcoma Kaposi (cáncer a la piel), que se atribuyó a factores climáticos.

Si en lugar de inclinarse al armamento nuclear de millones de dólares durante la "guerra fría" hubieran invertido en el desarrollo de los países subdesarrollados del Tercer Mundo, con certeza que el SIDA habría sido descubierta al inicio de su propagación en el este y oeste mundiales, o inclusive evitada, al superar las tribus del continente africano sus salvajes costumbres.

La actual realidad produce escalofríos. Estados Unidos acaba de invertir dos millones de dólares en portadores del virus, a un millón y medio; se calcula que en el África existieran seis millones, aunque ser bastante mayor, ya murieron casi noventa mil personas en USA (más que en el país de Corea y Vietnam juntos); en los próximos días otros cinco millones de niños africanos quedarán huérfanos de padre y madre, y desde una óptica estrictamente científica todo aquel que se infecte está condenado a morir por esa causa, tarde o tempra-

En la guerra fría...

Y lo que queda para los países que se desarrollaron...

Esto, después de...

Hernando Armaza Pérez del Castillo

La fábula del pastorcito y el lobo

Al anoecer del 14 de junio, los bolivianos nos enteramos del incremento del precio de los carburantes en un 25%, dispuesto por el gobierno, luego de una misión del Fondo Monetario Internacional (FMI) terminara una evaluación de la economía nacional.

El manejo de la información sobre el tema es algo digno de conocerse. De ahí que, a continuación, se presenta una cronología puntual de las declaraciones hechas por diferentes personajes del gobierno sobre este incremento.

4-enero: En el presupuesto general de la nación hay supuestos que las iniciales que no contemplan un incremento en el precio de los hidrocarburos, afirmó Ángel Zanetti (AZ), ministro de Energía e Hidrocarburos. Presencia (P).

31-enero: AZ dijo en forma categórica que aún no se consideraba la elevación del precio de los carburantes, debido a que el incremento realizado en agosto del pasado año fue sustancial y dio un largo respiro a la población (...). El ministro reiteró que "por el momento" no existía el propósito de elevar los precios de los combustibles (...). Es muy difícil hablar de planes, pero reitero que un incremento no se ha considerado todavía". Última Hora (UH).

1-mayo: AZ afirmó que está plenamente garantizado el abastecimiento de carburantes en el país y que no existe razón alguna para pensar en una carencia ni mucho menos en un incremento de precios de los principales productos que elabora YYPF. Los Tiempos (LT).

8-abril: AZ declaró ayer: "Podemos decir enfáticamente que este no es el momento de aumentar el precio de los hidrocarburos". P.

18-abril: Agencia France Press informó que de acuerdo al Sistema de Información Económica Energética (SIEE), la gasolina y electricidad boliviana tienen los precios más altos del Grupo Andino (Hoy B).

9-mayo: Los precios de los carburantes no subieron por el momento, pese a su fragor respecto al dólar, afirmaron autoridades de Energía e Hidrocarburos (L). AZ declaró que el precio de la gasolina no presenta muchas variaciones con los países vecinos, aunque admitió que

el viginte en el Brasil puede ser el causante de contrabando". P.

14-mayo: Bolivia tiene el precio de venta de gasolina más bajo de la región y ello constituye un riesgo en cuanto al contrabando de carburantes se refiere, declaró el vicepresidente financiero de YYPF, Manuel Olave (L). Opinó que la forma más eficaz para evitar el contrabando de carburantes es declarar similitud a los de los países vecinos. Sin embargo, aclaró que aún no ha sido tomada una determinación de esa magnitud y que en todo caso un pronunciamiento respecto es atribución del Ministerio de Energía e Hidrocarburos. LT.

16-mayo: AZ "negó toda posibilidad de incrementar el precio de los carburantes, al afirmar categóricamente que por el momento no existe una determinación sobre el particular (L). Por todas las consideraciones que se tienen, por el momento el precio de la gasolina no tiene por qué sufrir modificaciones (...). Señaló que en ningún momento YYPF solicitó al Ministerio de Energía una posible elevación en los precios. El Diario (ED).

22-mayo: El comportamiento económico-financiero del país y los principales indicadores macroeconómicos, hacen innecesario un reajuste en el precio de los carburantes (...). afirmó el subsecretario de Hidrocarburos, Ing. Fernando Rodríguez (L). No se ve por el momento, la necesidad de reajustar los precios, acotando que una determinación que pueda ser tomada deberá salir de un análisis que haga las ministraciones de Energía, Finanzas y Planeamiento, sobre la situación presupuestaria de YYPF para el presente año. LT.

23-mayo: El Ministro de Planeamiento y Coordinación, Enrique García (EG), declaró ayer que por el momento se produce un aumento de los precios de los hidrocarburos, y en consecuencia, de los carburantes, pero que se descartó un ajuste de estos a futuro en una consulta de mercado como la de Bolivia. Más adelante "confirmando que en el caso particular de la gasolina está en la más cara del mundo. Es un factor caso (y) el hecho de que seamos duodécimo del petróleo (en

significa que debemos regalar la gasolina". UH, ANP.

23-mayo: YYPF no tiene previsto aumentar los precios de los carburantes, dijo ayer el presidente, Rafael Peña Barada. H.

7-junio: AZ afirmó que "en la actualidad" no es inminente un incremento en los precios para los carburantes, porque "este no es el momento" e indicó que en la presente gestión habrá alguna modificación, pero no hay fecha para esa modificación (...). Asimismo, el gobierno, señaló, debe establecer el impacto inflacionario que una medida de esta naturaleza podría generar (...). En ese sentido, el incremento (L) no es solamente un tema económico, sino también energético". ANP, UH.

7-junio: El ministro de Planeamiento "tráa hoy no es evidente que se trate de un organismo financiero interno. La elevación del precio de los carburantes (L) se sufrirá una elevación de precios de los carburantes (L). P. Por su parte, AZ dijo que "actualmente" el precio del barril computado está por encima del internacional. UH.

8-junio: De acuerdo con la política cambiaria y los precios reales, el gobierno continuará con su programa de ajustes en todas las variables, lo que determina que se produzcan modificaciones en los servicios y los precios de los productos, como los hidrocarburos, dijo el ministro de Economía y Finanzas, Daniel Blanco (DB), quien añadió que "naturalmente" tienen que verse algunos precios de los carburantes (...). Y que es AZ "el que debe decidir esa disposición". Por su parte, AZ afirmó reiteradamente que no se efectuará la elevación de precios de los carburantes y que "las recomendaciones del FMI no se contraponen esa situación". P.

8-junio: AZ indicó que el gobierno no considera un reajuste en el precio de los carburantes, porque el acompañamiento de los diferentes indicadores que evidencian la estructura de crédito no aconseja adoptar una medida de ese naturaleza (...). Sin embargo, no descartó un posible aumento (...). En cualquier caso, no obstante la presente gestión". UH.

9-junio: EG "señaló que como resultado de la evaluación del

FMI), el Estado se verá obligado a elevar los precios de algunos servicios públicos (L). ANP.

9-junio: AZ declaró ayer que "en el momento que llegue y sea necesario" el gobierno reajustará el precio de los hidrocarburos (...). Los cálculos de la fórmula de compensación de los precios de los hidrocarburos en respuesta a los cambios de las finanzas, quien manifestó que los precios de los hidrocarburos deben subir y colocarse al nivel del dólar, tras la reunión con representantes del FMI. AZ "insistió en que los precios (L) no responden sólo al ritmo en que sube el dólar, sino también a otros factores y que, por el momento la población tiene que estar totalmente tranquila ya que aquello no será necesario". Afirmó que "la gente tiene olvido, pero a veces exagera". P.

10-junio: EG afirmó que "el incremento en el precio de la gasolina no está descartado (...). Por lo tanto, y después de evaluar detalladamente la situación, se decidirá (L). Sin embargo, por el momento sería muy adelantado afirmar esta situación". UH.

12-junio: AZ "señaló que su despacho está evaluando varias alternativas (...). sobre los precios (L) para tomar una decisión. De momento no será necesario una

elección, porque se está analizando este punto más con mucho cuidado, en función de la economía del pueblo (L). En cuanto a la influencia del dólar y las recomendaciones del FMI en el sector (L), AZ dijo que no consulta el informe presentado. Empero, dijo, es evidente que existe un parámetro importante de los precios, el tipo de cambio, pero que no es el único (L). En estos momentos, explicó, el barril compuesto en Bolivia es más caro que el precio internacional (L). En el momento que haya que hacer alguna elevación, lo vamos a decir y eso quiere decir que es el Ministerio de Energía que fija la política de precios en el país, y no el FMI". P, LT, UH.

13-junio: EG "recomienda alternativas referidas a una mayor austeridad en el gasto, la reducción del aparato estatal, el incremento de las recaudaciones y el mantenimiento de un nivel real en los precios, concluyó, de manera oficial, la visita de la misión del FMI". ANP.

13-junio: AZ explicó que "en función de la concurrencia de muchas variables económicas, el gobierno tiene facultad para elevar los precios de los carburantes (L) pero en el momento no se debe

Por Juan Cristóbal S

previsto sobre los precios (L). En consecuencia, el reajuste de los precios de los carburantes dependerá de la necesidad (...). los precios, pero que estos no se incrementarán. Los precios (L) de los carburantes no van a cambiar a pesar de la visita del FMI. UH.

13-junio: EG "debemos renovar los precios de los carburantes, pero eso no es una decisión de política (...). Los precios (L) de los carburantes no van a cambiar a pesar de la visita del FMI. UH.

13-junio: EG "debemos renovar los precios de los carburantes, pero eso no es una decisión de política (...). Los precios (L) de los carburantes no van a cambiar a pesar de la visita del FMI. UH.

13-junio: EG "debemos renovar los precios de los carburantes, pero eso no es una decisión de política (...). Los precios (L) de los carburantes no van a cambiar a pesar de la visita del FMI. UH.

13-junio: EG "debemos renovar los precios de los carburantes, pero eso no es una decisión de política (...). Los precios (L) de los carburantes no van a cambiar a pesar de la visita del FMI. UH.



PRESENCIA información general

Derechos Humanos solicita repliegue militar de Bermejo

La Asamblea Permanente de Derechos Humanos solicita a las autoridades castrenses y al Poder Ejecutivo el inmediato repliegue de fuerzas militares de las comunales de 'Naranjo' y Bermejo, para evitar posibles hechos de sangre.

La APDH señala la intervención militar sobre 100 familias campesinas de la comunidad de Naranjo en el pasado fin de semana, que impidió a los agricultores ingresar a los terrenos que utilizan para sus faenas agrícolas.

Trésula de enorme preocupación que en pleno ejercicio democrático el régimen Padilla, asentado en la región, haya procedido a la intervención de los terrenos que ocupan los comunarios, quienes actualmente tramitan sus títulos propietarios a través del Consejo de Reforma Agraria.

Derechos Humanos exhorta a las autoridades a que mientras se electe el diálogo para la solución de este problema entre las partes en conflicto, se retire la intervención militar, toda vez que, afirma, los campesinos desarrollan actividades agrícolas.

Según el informe técnico jurídico presentado por miembros del Consejo de Reforma Agraria, los cultivos de esos campesinos son de caña, arroz, maíz.

La APDH solicita al parlamento para que comisiones de Derechos Humanos y Asuntos Agrarios se constituyan en el lugar de los hechos para "salvaguardar las vidas de los campesinos".

Misa de acción de gracias por el fundador del Opus Dei

El Arzobispo de La Paz, Mons. Luis Sainz, presidirá mañana martes en la Catedral Metropolitana una misa de acción de gracias por el reciente nombramiento de la Iglesia, con el título de Venerable, al fundador del Opus Dei, Mons. Josemaría Escrivá de Balaguer.

La información señala que si bien la misa recuerda el aniversario del fallecimiento de Josemaría Escrivá, la Eucaristía ya no es de requiem, sino de acción de gracias por dicho nombramiento.

El título de Venerable confiere la Iglesia a quienes, estando en proceso de beatificación y canonización, tras un largo juicio sobre su vida y virtudes, se les considera "heroicos", es decir ejemplares para toda la cristiandad.

Según explican los expertos en la materia, esta ceremonia no constituye en modo alguno culto público al Venerable Siervo de Dios, puesto que la Iglesia sólo reserva este culto a los santos y a los santos, explica la información.

Concelebrarán la Eucaristía, el obispo auxiliar de La Paz, Mons. Gonzalo del Castillo, y el Vicario del Opus Dei en Bolivia, Dr. Gabriel Dondo.

Guillermo Bedregal MNR pasará del centralismo a una más amplia democracia

[ANF]. El MNR, tras 38 años de vigencia política en el escenario nacional, aprobará en su próxima convención nuevos estatutos para pasar del centralismo a una más amplia democracia participativa, aseguró uno de sus subjeftos, Guillermo Bedregal.

Según este dirigente político, el centralismo democrático que el MNR vino practicando en las últimas décadas, ya no se ajusta a una sociedad tan pluralista como la boliviana en estos momentos. Sin embargo, reconoció que esa línea tuvo su auge en los tiempos cuando el MNR era una fuerza hegemónica o cuando en el país imperaban los regímenes dictatoriales.

"Ahora —sostiene— una más amplia participación que garantice la alterabilidad de los dirigentes electos en las convenciones", afirma Bedregal descartando su postulación a jefe nacional del MNR en la próxima convención extraordinaria que se celebrará en julio. Esa asamblea movimentista aprobará nuevos estatutos, una declaración de principios y eventualmente una tesis agraria propuesta por ese dirigente.

Bedregal asegura que sólo las convenciones ordinarias tienen facultad para elegir autoridades nacionales y que la asamblea extraordinaria de julio sólo ratificará lo que prescriben los estatutos, que a la renuncia del jefe, el jefe en ejercicio asume el mando partidario.

Guillermo Bedregal, sostiene que la nueva práctica democrática del MNR, debería permitir la elección de los futuros candidatos presidenciales por voto directo de la militancia. Afirmó que esa propuesta será a la convención extraordinaria que habrá de nombrar a Gonzalo Sánchez de Lozada como jefe nacional de MNR en reemplazo de Víctor Paz Estenssoro, que presentó renuncia al cargo tras 38 años de ostentación.

Como país miembro Bolivia concurre a la asamblea del GATT

[ANF]. Por primera vez desde que fuera admitido como país miembro, BOLIVIA concurre a partir de este lunes y hasta el 20 de junio, a la Asamblea Anual Ordinaria del Acuerdo General sobre Aranceles y Comercio (GATT), a celebrarse en Ginebra, Suiza.

Tras dos años de gestiones y con el aval del resto de las naciones que integran el GATT, BOLIVIA logró su incorporación como país miembro a ese organismo de negociaciones multilaterales para la liberación del comercio internacional, a principios de este año, habiendo el Congreso Nacional, aprobado el acuerdo de adhesión el mes pasado.

El país estará representado por el subsecretario de comercio exterior del Ministerio de Industria, Jorge Paz Navajas. El delegado boliviano no hará ninguna propuesta a la asamblea anual, sino que tomará contacto de los representantes que propone el GATT para incrementar en el futuro el comercio internacional de BOLIVIA.

Algunos analistas opinaron que la incorporación del país al GATT fue tardía en momentos en que se van consolidando en el mundo bloques regionales de mercado y acuerdos bilaterales de integración en base a la liberación del comercio. Otros en cambio, opinan que la incorporación del país al organismo, que integra a casi 100 naciones, ayudará a mejorar los niveles de exportación del comercio boliviano.

Para ser miembros del GATT, un país debe aceptar limitadas libertades arancelarias y negociar en la llamada ronda anual acordada para dinamizar el comercio. BOLIVIA, desde que aplicó una política liberal en 1985, cumple con los requisitos para participar del GATT.

PRESENCIA 5 pared
SECRETARIA
"Con dominio de inglés, computación y contabilidad"
Ud. que requiere los servicios de una profesional en Ud. que reúne estas condiciones, se sabe donde buscar
PRESENCIA
Fig. 2, segunda sección, Anexo Económico.

Ferrovianos piden al gobierno racionalización de tarifas

La Confederación Sindical de Trabajadores Ferroviarios, LAIT, AASANA, AADAS, Jubilados y Familias Anexas piden al presidente de la República, Jaime Paz Zamora, una nueva estructura técnica administrativa, revisión de la frondosa planta burocrática y la racionalización de tarifas de la Empresa Nacional de Ferrocarriles.

En nota al mandatario, los trabajadores señalan que hace falta en esa empresa una libre racionalización de sus tarifas en función de los costos de operación, de modo que conjuguen con los intereses del pueblo y se puedan obtener créditos blandos para la renovación del material rodante y de tracción.

El documento indica que desde el decreto supremo 21060 los empresarios privados, particularmente los exportadores, prevale-

cieron de su influencia en el gabinete ministerial, han impuesto una política tarifaria según sus intereses.

La Empresa Nacional de Ferrocarriles, agrega, ha tenido que soportar este sometimiento durante los últimos cinco años, que han dado como resultado la impudencia económica financiera de la empresa y la imposibilidad de su poder realizar un regular mantenimiento y reparación del material rodante y tracción.

"Lamentablemente, el espíritu de creación de ENFE ha sido desvirtuado por administraciones que no han considerado elementales principios económicos y financieros y que descuidaron una aplicación tarifaria racional que concuerde con el equilibrio de ingresos por concepto de servicios de transporte en general y egresos por concepto de costos de

operación, mantenimiento, reparaciones y otros".

Los trabajadores sostienen que ENFE, a partir de 1985, se ha convertido en una simple "agencia de empleos" para acomodar a los militares partidarios con rivales sociales.

Señala que la privatización de ENFE significaría un retroceso, puesto que se tuvo la experiencia de 50 años con la Red Andina, indica que la "piratería de los empresarios orientales con una vasta puzález" han desprestigiado a ENFE para forzar el respaldo a la privatización de esa empresa.

En el análisis que hacen de la empresa, los trabajadores indican que existe una frondosa burocracia impuesta por los últimos gobiernos, que sólo sirve para generar sueldos muy superiores a los de los técnicos.

Tras seis años de trámite legislativo Cámara de Diputados aprobará hoy la ley SAFCO

[ANF]. Luego de salvar tres periodos de gobierno, la Ley de Administración y Control Gubernamentales, más conocida como "SAFCO", será aprobada este lunes, por el pleno de la Cámara Baja. Paradójicamente, un proyecto de legislación, que tuvo que esperar 6 años de trámite legislativo, será aprobado en sólo tres sesiones de diputados.

Se trata de una ley necesaria que impondrá mayor disciplina en la administración gubernamental y un control más efectivo en el gasto público. Regula los sistemas administrativos de control y determina mecanismos para que todo servidor público, asuma plena responsabilidad por sus actos, rindiendo cuentas no sólo de los recursos públicos de manejo, sino también de los resultados de su aplicación, según comentó el diputado Tito Hoz de Vila, presidente de la Comisión de Política Económica de la Cámara Baja, que tuvo a su cargo la compatibilización de los proyectos de ley sobre esa materia.

La ley SAFCO, de 44 artículos, de los cuales sólo 4 fallan para su aprobación total, establece parámetros para un adecuado y eficiente manejo de la deuda pública. Atiende a cada entidad del Estado la responsabilidad de llevar su propio control interno y determina con claridad las funciones de la Contraloría, creando, al mismo tiempo, una jurisdicción de intermediación financiera, función que es ejercida por el Ministerio de Finanzas.

Otro aporte importante es que la ley faculta a la Superintendencia de Bancos de supervisar y controlar todos los sistemas de captación de recursos del público y de intermediación financiera del país. Lo que implica que ese organismo ejercerá muchas de las cuales, estarán a grite de bajos ingresos que con la esperanza de ganar buenos intereses, depositó sus ahorros en ese tipo de casas "comerciales".

Consultora establecerá costos de mantenimiento de carreteras

[ANF]. Con el propósito de captar 10000.000 de financiamiento externo para invertir en carreteras, el Servicio Nacional de Caminos (SNC) contrató una consultora para elaborar los costos de mantenimiento.

Este estudio será realizado por cuenta del Banco Mundial para toda la República, con el objetivo de captar recursos externos para la gestión de 1991, que van a ser financiados tanto por el IM como por el BID.

Una primera consultora para elaborar un sistema de administración de mantenimiento y de equipos, ya permitió elaborar el presupuesto de funcionamiento para esta gestión. Informó el director ejecutivo del servicio, Erwin Moreno.

"Estamos compartando estos datos y hoy sabemos cuánto nos costaría tal tramo de camino y que tipo de mantenimiento tenemos que hacer, de acuerdo a una evaluación previa que se está realizando en todos los caminos incluidos en este programa", agregó el informante.

Finalmente, Moreno señaló que en el servicio se pretende mantener esta modalidad de administración, cumpliendo, también con las exigencias de los organismos financiadores.

JUNTA DEL ACUERDO DE CARTAGENA
PROGRAMA DE COOPERACION ANDINA A BOLIVIA
PCAB
FEBOP, INASET E INBOPI
Seminario Taller
"Los mecanismos de apoyo a la Pequeña Industria"
Temario:
- Capacitación como Herramienta de Asistencia Técnica Walter Smith (Experto OIT)
- Comercialización Internacional y la Pequeña Industria, Miguel Gordano (Gerente Car Trade)
- Subcontratación Manuel Tejeda (Bolsa de Subcontratación de Lima Perú)
Día: Martes 26 de junio de 1990
Hora: 16:30 a 20:00
Lugar: Hotel La Paz (Salón Versalles)
Tel: 375866 - PCAB 391184 - FEBOP

BANCO CENTRAL DE BOLIVIA
SUB-GERENCIA DE CONTROL Y REGULACION BANCARIA
TASAS DE INTERES Y COMISIONES ANUALES EFECTIVAS PONDERADAS DEL SISTEMA BANCARIO
Efectivas al 31 de mayo de 1990

MONEDA	MONEDA LOCAL	MONEDA EXTRANJERA	OTROS
MONEDA	MONEDA LOCAL	MONEDA EXTRANJERA	OTROS
MONEDA	MONEDA LOCAL	MONEDA EXTRANJERA	OTROS

EL INVIERNO ES MENOS INVIERNO con lavadoras y secadoras de ropa Electrolux

LAVADORAS Electrolux calientan el agua automáticamente, en un perfecto lavaje

AHORRE 10% descontando nuestras facturas de su IVA

SECADORAS Electrolux evitan el secado al aire libre, lejos del viento invernal y del polvo, manteniendo su ropa como nueva.

Garantía de fábrica Entrega a Domicilio

HANSA Ltda. DEPARTAMENTO DE

Presencia mixta para...

Crece aprestos para cambios en Gabinete y cámaras legislativas

Una acelerada toma de posiciones... el ministro de Asesoría Jurídica Quintana...

Los nuevos designaciones darán a algunos parlamentarios la posibilidad de integrarse a cargos de responsabilidad en la administración de gobierno...

Los señores ministros se reunirá también a fin de mes para evaluar los 10 meses de administración gubernamental...

Según las informaciones, se creará una comisión de trabajo con representantes de Diputados y Senadores...

La inquietud en la coalición de gobierno se ve agravada, dijeron los informantes consultados por PRESENCIA...

El actual presidente del Senado, Gonzalo Valda, según las fuentes, quiere "promover" un año más, pero por una presunta mala gestión y desgaste...

Anticiparon también que la necesaria renovación de las directivas de Diputados y Senadores, dará lugar a un proceso de cambios de altos funcionarios de ministros y subsecretarios de Estado...

ADN convocó a su asamblea nacional que elegirá al sujeto y aprobará los nuevos estatutos y doctrina de esa fuerza...

Los señores tienen pretensiones de ocupar cargos en la administración pública, si no quieren permanecer únicamente como representantes nacionales...

\$us 44.076.000 para sector agropecuario

Las inversiones que se realizarán en el sector público agropecuario, que incluye a las corporaciones de desarrollo, alcanzan a \$us 44.076.000...

\$us 44.076.000 el financiamiento interno corresponde a \$us 18.158.000 y \$us 25.918.000 al exterior...

Entre las fuentes de financiamiento que contempla el presupuesto de inversión pública del sector agropecuario, están los programas PL-480, CIDA, FIDA, JUNAC, El Banco Interamericano...

Nuevos indicios en caso Lonsdale

Una lista de ex "paramilitares", utilizados por regimenes dictatoriales... "Todas las investigaciones que hacemos realizados agencias de inteligencia estatal..."

La fuente mencionada reveló un detalle sobre el día del secuestro, y dijo que "individuos armados rodearon la pista..."

El gobierno pidió a la prensa, y también a funcionarios de seguridad importantes, abstenerse de divulgar detalles de las investigaciones que realiza para dar con el empresario...

PDC no pedirá más cuotas de poder

El congreso extraordinario del Partido Demócrata Cristiano (PDC) aprobó en sus dos días de deliberaciones, los informes de sus máximos dirigentes...

Denuncian incremento en tarifas de EMTA

Veremos de la parte 10, de Mayo de El Alto, denuncia la elevación de tarifas de los buses EMTA que ahora, cuestan un 50% más sobre las tarifas anteriores...

¿Por qué necesitamos un presidente administrador político?

El país precisa de un presidente administrador político, para que pueda dirigir los mayores esfuerzos al crecimiento de la economía nacional...

EN LA PAZ DEL SEÑOR Y COMFORTADO CON LOS AUXILIOS DE LA SANTA RELIGION CATOLICA HA DEJADO DE EXISTIR LA QUE EN VIDA FUE: DOÑA MARCELA ALEJO CONDORI (Q.E.P.D.)

AGRADECIMIENTO E INVITACION Dr. Jaime Delgado, esposo; Carmen Virginia, hija; Carmen Vda. de Cardozo, madre; Reynaldo, Sonia y Javier, hermanos; hermanos políticos y demás familiares de la que en su vida fue ejemplo hijo, esposa y madre: MARIA LUISA CARDOZO DE DELGADILLO "MARILU" Q.E.P.D.

Anuncie en PRESENCIA agencias en todo el país. Sr. RAFAEL RUSSO BITUME (Q.E.P.D.)

En la paz del Señor y confortado con los auxilios de la Santa Religión Católica ha dejado de existir el que en vida fue: Sr. MANUEL CALLA RAMIREZ (Q.E.P.D.)

REPARACION DE COLORES... VIREGAMOS EN 24 Hrs. Material LUX, Tel. 329102

SAN JOSÉ, 24 (EFE). Una banda de narcotraficantes fue desbaratada y capturados sus cabecillas por la policía de Costa Rica, tras una operación de larga duración.

Los dos principales líderes de la banda, el jefe de la policía de Miguel Ángel Arce Morúa, de 51 años, y de otro individuo identificado sólo como Calderón, de 32 años.

Mediante según los hechos, es el presidente jefe de la mayor organización local distribuidora de drogas y Calderón, su socio y guarda-espaldas.

Según informes de la prensa local, la policía había seguido los pasos de Arce Morúa durante cinco años, así como capturarlos en las prisiones de la zona.

Sin embargo, esta semana fueron localizados, a unos pocos kilómetros al sur de la capital, a bordo de un vehículo y en la vivienda de Calderón, varias toneladas de heroína, suficiente para pasar la frontera, pero que se quemó por asuntos burocráticos, a unos pocos kilómetros del tráfico de drogas, según la policía.

Las pesquisas tuvieron éxito tras la captura de dos personas que resultaron ser miembros de la banda de Arce y que tenían en su poder cuatro kilos de cocaína y quinientos billetes blancos de cien dólares.

Expertos afirman Lluvia ácida que afecta a México crea problemas de salud

MEXICO DF, 24 (EFE). La "Lluvia Ácida" que afecta a México crea problemas de salud y provoca "crisis estragos" en la vegetación y los monumentos históricos, según estudios realizados por diversos expertos mexicanos, tanto privados como oficiales.

Según estos expertos, el deterioro más evidente de la vegetación se presenta en forma de decrecimiento de la fotosíntesis, desajustamiento de la corteza y el color amarillizo de las hojas de los árboles.

Añaden que el Valle de México, formado por la capital del país y 17 municipios, se ve muy afectado por contaminantes que se generan diariamente que, al mezclarse con la humedad del medio ambiente y recibir la luz solar, provocan la "Lluvia Ácida".

Precisan que el deterioro del Valle de México es un fenómeno progresivo, ya que los más de 32.000 vehículos industriales fabricados en la zona y la circulación de 2.5 millones de vehículos arrojan cerca de cinco millones de toneladas de tóxicos al año.

Los expertos subrayan que otros factores que contribuyen al incremento en la concentración de contaminantes son el orográfico y el climático.

Según los estudios, al menos el 70 por ciento de los días del año los tóxicos acumulados en el ambiente permanecen porque los vientos dominantes no son lo suficientemente fuertes para arrastrarlos más allá de la cuenca del Valle de México.

Los investigadores añaden que durante el verano y el invierno, los vientos dominantes, que provienen desde el norte con dirección sur-oeste, y sin embargo, su velocidad predominio originan una zona donde se acumula la mayoría de las emisiones de contaminantes hacia el sur.

Para los investigadores, el clima y el estró son los factores más resistentes a la "Lluvia Ácida", por lo que han recomendado que se incluyan en los programas de reforestación del Valle de México.

Asimismo, destacan que la "Lluvia Ácida" y otros factores del entorno, como son las bacterias, las algas y organismos microscópicos que viven en la tierra, afectan a los monumentos que han sufrido por su pérdida de color y se encuentran en un estado de grave deterioro.

En pocas líneas

Mercado Común Sudamericano

BUENOS AIRES. El gobierno argentino anunció hoy un acuerdo con Chile y Uruguay para la creación de un mercado común sudamericano que incluiría a Brasil, Colombia, Ecuador, Venezuela y Perú. El acuerdo, según declaró el ministro de Economía, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Buenos Aires. El acuerdo prevé la eliminación de los aranceles y el establecimiento de un sistema común de aranceles. El acuerdo también prevé la creación de un sistema común de normas técnicas y de estándares. El acuerdo entrará en vigor el 1 de enero de 1991.

Hueña en sector textil

LIMA. El gobierno peruano anunció hoy un acuerdo con Chile y Uruguay para la creación de un mercado común sudamericano que incluiría a Brasil, Colombia, Ecuador, Venezuela y Perú. El acuerdo, según declaró el ministro de Economía, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Buenos Aires. El acuerdo prevé la eliminación de los aranceles y el establecimiento de un sistema común de aranceles. El acuerdo también prevé la creación de un sistema común de normas técnicas y de estándares. El acuerdo entrará en vigor el 1 de enero de 1991.

Nueva ruta de "narco"

RIO BRANCO, BRASIL. El gobierno brasileño anunció hoy un acuerdo con Chile y Uruguay para la creación de un mercado común sudamericano que incluiría a Brasil, Colombia, Ecuador, Venezuela y Perú. El acuerdo, según declaró el ministro de Economía, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Buenos Aires. El acuerdo prevé la eliminación de los aranceles y el establecimiento de un sistema común de aranceles. El acuerdo también prevé la creación de un sistema común de normas técnicas y de estándares. El acuerdo entrará en vigor el 1 de enero de 1991.

Elecciones en Ecuador

QUITO. El sistema de sufragio secreto en Ecuador fue aprobado hoy por el Parlamento. El sistema de sufragio secreto, según declaró el ministro de Justicia, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Quito. El sistema de sufragio secreto, según declaró el ministro de Justicia, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Quito. El sistema de sufragio secreto, según declaró el ministro de Justicia, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Quito.

Desarme de jefes rebeldes

MANGALAI. Los altos mandos de las fuerzas rebeldes en Myanmar fueron desarmados hoy por el ejército. Los altos mandos de las fuerzas rebeldes, según declaró el ministro de Defensa, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Mangalái. Los altos mandos de las fuerzas rebeldes, según declaró el ministro de Defensa, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Mangalái.

Bush y Mandela

WASHINGTON. Nelson Mandela fue recibido hoy por el presidente George Bush. Mandela, según declaró el presidente Bush, se firmó en la ciudad de Washington. Mandela, según declaró el presidente Bush, se firmó en la ciudad de Washington.

Ambiente de temor y violencia

BUCAREST. Trescientos soldados de la policía rumana fueron enviados hoy a la ciudad de Bucarest para mantener el orden. Los trescientos soldados, según declaró el ministro de Defensa, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Bucarest. Los trescientos soldados, según declaró el ministro de Defensa, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Bucarest.

El Papa condena el aborto

ROMA. El Papa Juan Pablo II condenó hoy el aborto. El Papa, según declaró el secretario de Estado, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Roma. El Papa, según declaró el secretario de Estado, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Roma.

El Papa ora por Irán

CIUDAD DEL VATICANO. El Papa Juan Pablo II oró hoy por Irán. El Papa, según declaró el secretario de Estado, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Ciudad del Vaticano. El Papa, según declaró el secretario de Estado, Juan José Álvarez, se firmó en la ciudad de Ciudad del Vaticano.

Continúa violencia en Colombia

Pisteros asaltan taberna y matan a 19 personas

BOGOTÁ, 24 (AP). Al menos diecinueve personas murieron y otras diecinueve resultaron heridas cuando una banda de pistoleros asaltó una taberna en Bogotá, Colombia, hoy.

La matanza ocurrió anoche en Envigado, un suburbio de Medellín considerado desde hace tiempo como cuartel general del poderoso cartel de la cocaína de Medellín.

Veinte hombres armados irrumpieron en la taberna y comenzaron a disparar indiscriminadamente contra los clientes que se encontraban allí tomando y escuchando música, dijo por teléfono un vocero de la policía de Medellín a Associated Press.

Añadió que la policía desconoce el motivo de los crímenes y quién son los responsables. Los 20 asaltantes escaparon sin ser capturados, dijo el vocero con

la condición de no ser identificado.

Incidentes de violencia similares fueron atribuidos en el pasado a enfrentamientos entre bandas rivales que trabajan para los barones de la cocaína.

Entretanto, otros dos pistoleros fueron asesinados ayer en Medellín, lo que eleva a 127 el número de agentes ultimados en la ciudad en lo que va de año, dijo el vocero de la policía.

El cartel de la droga de Medellín ha cargado a jóvenes, que con frecuencia se desplazan en motocicletas, a disparar contra policías en toda la ciudad. Se informó que pagan el equivalente de 4.300 dólares por cada agente muerto.

Medellín, ciudad de unos tres millones de habitantes, está virtualmente ocupada por el ejército debido a los atentados dinamiteros y a los asesinatos cometidos por los traficantes de

drogas.

En los últimos dos meses, las autoridades movilizaron a 1.500 soldados y policías para reforzar la fuerza policial de Medellín. Más de 4.000 policías patrullan las calles de la ciudad.

El gobierno declaró en agosto la guerra a los traficantes de drogas tras el asesinato del Cruzado contra los narcóticos Luis Carlos Galán.

Desde entonces, más de 15 personas han sido extraditadas a los Estados Unidos para hacer frente a acusaciones por delitos de drogas. En diciembre, la policía dio muerte en un tiroteo al segundo líder del cartel de Medellín, Gonzalo Rodríguez Gacha. Las autoridades norteamericanas dicen que los cárteles de la droga de las ciudades de Medellín y Cali son los responsables de más de la mitad de la cocaína que entra de contrabando en los Estados Unidos.

Después del éxito del plan, en marzo, que logró abrir el índice de inflación del 95 por ciento, ese mes, el 11,4 por ciento en abril, el costo de vida volvió a la escala ascendente con un 13,6 por ciento en mayo y un propósito del 15 por ciento de promedio para junio.

Pero la inflación es el único tema que preocupa al gobierno, los jueces se fijaron por su cuenta los sueldos superiores a los dispuestos por el Poder Ejecutivo y se multiplican los conflictos sindicales en demanda de aumentos salariales.

Gobierno argentino realizará importante ajuste económico

BUENOS AIRES, 24 (REUTERS). Argentina se apresura a probar un paquete de nuevas medidas económicas dirigido a fortalecer el actual programa de ajuste y amenazado por una escalada de precios, recesión y protestas sindicales.

El ministro de Economía argentino, Erman González, que esta semana recedirá en Buenos Aires al director gerente del Fondo Monetario Internacional, Michel Camdessus, hará los anuncios en un discurso radiotelevisado a todo el país.

Según fuentes gubernamentales el nuevo programa está concluido pero no se anunció aún el ajuste que será anunciado esta semana.

La visita del funcionario del FMI se produce en momentos en que Argentina logró el desdoblamiento de las negociaciones con ese organismo que anunció el desembolso de un tramo de 240 millones de dólares, parte de un

crédito de 1.400 millones de dólares, congelado hasta hace pocas semanas por el Fondo debido a graves incumplimientos de Buenos Aires de las pautas comprometidas.

El nuevo plan tiene como eje una profundización del ajuste fiscal, la reducción de los gastos estatales y el progresivo corte de los subsidios a las compañías privadas con el objetivo central de consolidar el equilibrio de las cuentas públicas prometido.

La mala administración de las empresas públicas, actualmente en rápido proceso de privatización, y los diferentes subsidios estatales al sector privado, son los fuentes del déficit fiscal anual de 5.400 millones de dólares, considerado el responsable de las intermitentes estampidas inflacionarias que agobian a Argentina.

Este ajuste del ajuste, según lo califican los analistas, se produce en momentos que se registran diferencias entre el ministro

de Economía y sus colegas de otras áreas como Obras Públicas y Defensa, debido a las duras medidas recomendadas para reducir ese déficit.

El ajuste hace agua en algunos costados de la administración pública, tiende a enrarecerse el clima y los conflictos gremiales y la actividad económica vuelve a enfriarse, dijo hoy diario Clarín en su principal comentario económico.

Después del éxito del plan, en marzo, que logró abrir el índice de inflación del 95 por ciento, ese mes, el 11,4 por ciento en abril, el costo de vida volvió a la escala ascendente con un 13,6 por ciento en mayo y un propósito del 15 por ciento de promedio para junio.

Pero la inflación es el único tema que preocupa al gobierno, los jueces se fijaron por su cuenta los sueldos superiores a los dispuestos por el Poder Ejecutivo y se multiplican los conflictos sindicales en demanda de aumentos salariales.

Se recuerda hoy 40 años de la guerra de Corea

La península coreana vivió bajo el solo gobierno desde el día VII pero, en razón de la rivalidad de las grandes potencias mundiales quedó dividida en dos. Al finalizar la Segunda Guerra Mundial los coreanos esperaban su independencia sin embargo, sus esperanzas y el título de la victoria sobre el Japón fueron frustrados.

Estados Unidos y la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, luego de la ocupación de la península coreana al finalizar la Segunda Guerra Mundial, establecieron su división territorial y política.

Las políticas de ocupación de las dos potencias agudizaron la tensión entre las fuerzas izquierdistas y derechistas cuyos rasgos resultan los antecedentes de la guerra de Corea.

Las determinaciones de ambas potencias tenían una serie de diferencias, mientras Estados Unidos consideraba a Corea como un territorio auxiliar para la seguridad y defensa del Japón, es decir como un objetivo secundario, por la distancia que lo separaba y por el subsiguiente, el menor valor estratégico que le asignaba, la URSS tenía un agudo interés histórico en Corea. El esquema soviético para convertir a Corea del Norte en una base estratégica para su lucha contra los EE.UU. coincidió con la política de "base desmilitarizada" de Kim Il-Sung, dirigida a preparar una revolución en el país.

La política del Norte fue armada desde 1947 y completó su preparación en 18 meses. En cambio la fuerza de Corea del Sur no logró ni siquiera completar entrenamientos de combate.

Así, las fuerzas de Corea del Norte, preparadas por la URSS y la China Comandante, el 25 de junio de 1950 se lanzaron a invadir al Sur. Una vez conocida esta invasión por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas este envió al resto del mundo de las tropas de Corea del Sur, lo que no se logró y los Estados Unidos decidieron apoyar con tropas aéreas y navales a los invasores bloqueando la costa.

Los combates, que duraron tres años, dejaron una inmensa cantidad de víctimas. El número de muertos, según datos, es el

siguiente: 147.000 de tropas surcoreanas, 35.000 de las tropas de EE.UU. y Naciones Unidas, 520.000 de las tropas nortcoreanas y 900.000 chinas. El número de víctimas no militares de Corea del Sur llegó a 245.000. Además desaparecieron 330.000 personas y 130.000 murieron o consiguieron escapar a las atrocidades atribuidas a los comunistas, y 85.000 fueron llevados a la fuerza a Corea del Norte.

Pese a que la república de Corea quedó reducida a cenizas, después de la Guerra Coreana, ha logrado en el último cuarto de siglo, lo que se ha conocido mundialmente con el nombre de "el milagro del siglo".

Desde que la República de Corea decidió iniciar su desarrollo económico logró acelerar su industrialización. Consecuencia de ello son sus altos actuales ingresos altos y medios.

Su éxito se debe a la preparación y capacitación de su abundante mano de obra.

Su economía se sustenta en la agricultura, la manufactura moderna y el comercio de exportación, sobre todo de la industria electrónica y automotriz, con la creciente demanda de sus productos.

El acuerdo de cese de fuego de la guerra de Corea fue firmado el 27 de julio de 1953.

Los datos fueron extraídos de documentos proporcionados por la embajada de Corea del Sur, en nuestro país.

Hoy se inaugura cumbre de la Comunidad Europea

Integración política y ayuda a Moscú dominan agenda de la reunión

DUBLÍN, 24 (EFE). La petición de ayuda económica masiva de la Comunidad Europea a la URSS podría crear una división entre los líderes que asisten a la "cumbre" de Dublín, que se inaugura mañana.

La "cumbre" europea, que se celebra al término del semestre de presidencia irlandesa de la CE, tratará especialmente la convocatoria de una conferencia intergubernamental para estudiar la unión política, revisará las sanciones contra Sudáfrica y hará una declaración sobre el deterioro del medio ambiente y en contra del narcotráfico.

El jefe de Gobierno de Alemania Federal, Helmut Kohl, ha hecho llegar al resto de los líderes europeos la dramática petición de ayuda económica hecha por el presidente soviético, Mikhail Gorbachov, para salvar a la URSS de un colapso económico.

Gorbachov escribió una carta similar a Jacques Delors, presidente de la Comisión Europea, quien presentará a los dirigentes de los doce países una propuesta de plan de ayuda económica a la URSS.

La ayuda económica a la Unión Soviética es apoyada por Kohl y por el presidente francés, Francois Mitterrand, pero se opone la primera ministra británica, Margaret Thatcher, de quien, una vez más se espera ponga a su país en contra de todos.

El gobierno británico, según declaró hoy en Dublín un funcionario de Londres, cree que la "propuesta" comunitaria sobre la crisis soviética, pero no está de acuerdo en conceder ayuda económica a ese país, que es inmensamente rico y muy administrado.

La Unión Soviética teme que tener acceso a un monto plan de ayuda económica de otro modo cualquier ayuda será limitada.

tada y ni servirá para nada", comentó el funcionario.

Alemania Federal aprobó la semana pasada una línea de crédito a la URSS de más de 2.000 millones de dólares para ayudar a reequipar la industria soviética y ha pedido a otros países occidentales que adopten medidas similares.

Kohl, según observadores diplomáticos desea que la "cumbre" europea apruebe la ayuda a la URSS para que esa decisión influya en la reunión del grupo de los siete países más industrializados del mundo, que tendrá lugar el próximo mes en Houston (EE.UU.).

El presidente estadounidense, George Bush, declaró que Estados Unidos no ofrecerá ayuda económica directa a la URSS, pero que tampoco se opone a los países europeos lo quieran hacer.

Kohl y Mitterrand coinciden en señalar que la creciente crisis económica de la URSS podría arrastrar la caída de Gorbachov, lo que significa la desintegración de la Unión Soviética y el inicio de un período de gran inestabilidad en Europa.

En la paz del Señor y confortado con los auxilios de la Santa Religión Católica ha dejado de existir la que en vida fue esposa, cariñosa madre y entrañable abuela:

Señora ADRIANA FRIGERIO DE NAVARRO Q.E.P.D.

Eugenio, Mario, hijos; Amparo Ballester de Navarro, María, hijos políticos; Luis Eugenio, Claudia, Rodrigo, hijos políticos; Armando, Bertha, Emilia, Virginia, hijos políticos; Ana, Carlos, hermanos y demás familia según la lista de familiares que se publica en la prensa local. Se desea que todos los familiares asistan a la misa de cuerpo presente a realizarse el hoy lunes 25 de junio, a las 15 y posterior traslado de sus restos mortales al Cementerio Jardín, a las 18.

El cuerpo funebre partirá de la Av. Julio C. Pardo al 3000 (Calcuta).

Será favor que comprometerá la eterna gratitud de los familiares.

FUNERARIA A. VALDIVIA OF. FIGUEROA 756 TEL. 302524 - 372015.

39021

PROBLEMAS CON SERVIDOR? LLAMAMOS!

Atelón

U. y Japón inician dialogo comercial

Los Estados Unidos y Japón... diálogo comercial... negociación...

Devastada región de Irán fue sacudida por otro sismo

Informan que número de muertos llegaría a 50.000

TEHERAN, 24 (REUTERS). Otro fuerte sismo...

La agencia noticiosa barcelonesa RINA dijo que...

No se sabe cuántos edificios colapsaron...

El sismo ocurrió en la provincia Gilán y otras 60...

Los heridos más modernos que registró 4.9...

La Unión Soviética despachó el equipo más...

Más de 270 edificios y edificaciones científicas...

El gobierno francés envió a 200 especialistas...

Organismos de caridad norteamericanos...

El presidente iraní Abdolá Huseini...

Unos 100.000 personas que quedaron atrapadas...



Victimas

Una mujer llora su sismo con sus hijos en la...

Los heridos más modernos que registró 4.9...

El gobierno francés envió a 200 especialistas...

Organismos de caridad norteamericanos...

El presidente iraní Abdolá Huseini...

Resto del Mundo

Tifón Oella... TAIPEI, TAIWAN. El tifón Oella se...

Cumbre de ministros árabes... EL CAIRO. El líder de la Organización...

Advertencia a árabes... JERUSALEM. El jefe de Policía de Jerusalén...

Jornada y Libia... JOHANNESBURG. Jumbo anunció hoy el...

Interceptan lancha patrullera... LIBANO. Una lancha patrullera israelí...

27 muertos en Sri Lanka... SRI LANKA. Las tropas gubernamentales...

SEPARACION DE COLORES... ENTREGAMOS EN 24 Hrs. Material LUX. Tel. 329102

PRESENCIA... Anuncio de un programa de televisión.

Cooperativa de Teléfonos Automáticos La Paz Ltda. CONVOCATORIA A ELECCIONES PARA LOS CONSEJOS DE ADMINISTRACION Y VIGILANCIA DE LA COOPERATIVA DE TELEFONOS AUTOMATICOS "COTEL" LA PAZ LTDA. Includes rules for elections, candidate requirements, and voting procedures.

PRESENCIA del país

2a. sección

CASA KAVLIN S.A. Kodak KODAK PRODUCTS

Comienza hoy mesa redonda sobre el futuro del legendario cerro de Potosí

La PRESENCIA, el 25 de julio se inicia una mesa redonda sobre la situación del futuro del Cerro Rico de Potosí. La mesa redonda se realizará por el momento en la sede de esta ciudad. Se desarrollará en un espacio que se encuentra en la sede de la oficina regional de la PRESENCIA. Se tratará de temas que afectan al patrimonio histórico y cultural de la ciudad de Potosí. Se tratará de temas que afectan al patrimonio histórico y cultural de la ciudad de Potosí. Se tratará de temas que afectan al patrimonio histórico y cultural de la ciudad de Potosí.

1. Análisis del sistema tributario regional, exposición. Universidad de Potosí y Universidad Técnica de Oruro.
2. Régimen jurídico vigente respecto a explotaciones y permisos de explotación en el Cerro Rico de Potosí, exposición. Colegio Departamental de Abogados, Universidad de Potosí.

3. Ordenamiento jurídico del Cerro Rico de Potosí, exposición. Facultad de Historia, Geografía e Idiomas, Universidad de Potosí.
4. Ordenamiento jurídico del Cerro Rico de Potosí, exposición. Facultad de Historia, Geografía e Idiomas, Universidad de Potosí.
5. Ordenamiento jurídico del Cerro Rico de Potosí, exposición. Facultad de Historia, Geografía e Idiomas, Universidad de Potosí.

6. Ordenamiento jurídico del Cerro Rico de Potosí, exposición. Facultad de Historia, Geografía e Idiomas, Universidad de Potosí.
7. Ordenamiento jurídico del Cerro Rico de Potosí, exposición. Facultad de Historia, Geografía e Idiomas, Universidad de Potosí.
8. Ordenamiento jurídico del Cerro Rico de Potosí, exposición. Facultad de Historia, Geografía e Idiomas, Universidad de Potosí.



La Catedral de Tarija ha empezado a demolerse sin que los múltiples efectivos policiales fueran capaces de impedirlo. El arquitecto Juan Antonio Martínez ha solicitado a los policías que controlen las obras y lo que significará para Tarija la pérdida de su primer monumento arquitectónico ya sea totalmente destruido. Infortunado que presencie finalmente a la catedral católica de Tarija.

Ocupación en la colectividad más de veinte reclusos se fugaron de la cárcel pública de Tarija

Veintiseis delincuentes se han fugado de la cárcel pública de esta ciudad, tras haberse beneficiado de un permiso de salida.

Los reclusos pertenecían a un grupo de unos 30 reclusos de la cárcel pública de Tarija, desde la Plaza "Luis de Piedra" en el lugar donde, en el pasado, existía la casa de la familia de los reclusos.

Los reclusos escaparon en un momento en que se encontraba en un momento de alta actividad en la oficina de la comisaría de Tarija. Los reclusos escaparon en un momento en que se encontraba en un momento de alta actividad en la oficina de la comisaría de Tarija.

Los reclusos escaparon en un momento en que se encontraba en un momento de alta actividad en la oficina de la comisaría de Tarija. Los reclusos escaparon en un momento en que se encontraba en un momento de alta actividad en la oficina de la comisaría de Tarija.

Nuncio aboga por una "renovada evangelización"

POTOSÍ, 23 (PRESENCIA). Nuncio apostólico, Giovanni D'Ercole, que cumplió una intensa actividad pastoral en Potosí, anunció que la reorganización de la "Comisión de Pastoral de América del Sur" para promover "nuevas estrategias, nuevos criterios y valores en una renovada evangelización".

Al responder preguntas de la PRESENCIA respecto al significado de la celebración de los 50 años del encuentro de dos milenios, el señor Nuncio dijo que es un evento importante desde el punto de vista histórico, pero que al mismo tiempo será una ocasión para hacer llegar el evangelio a las personas de América.

Luego agregó: Me parece importante saber que la Iglesia trata de comprender el desarrollo de América en un sentido de evangelización a Dios, por todo el mundo que ha sido creado y por todo el mundo que ha sido creado y por todo el mundo que ha sido creado.

El señor Nuncio en México ha dicho que, al igual que la primera evangelización, la evangelización en el primer siglo y, en efecto, ha terminado su historia y todos los reinos que han sido evangelizados por el evangelio.

Antes que en Potosí y en Bolivia se adelanten nuevas obras que están programadas para los próximos meses y años. En este punto del mundo, una vez que se ha dado un paso, se debe dar un paso más y, en consecuencia, se debe dar un paso más.

la Villa Imperial, anunció desde la ciudad del cerro de Potosí, acompañado por los obispos de la diócesis, Edmundo Amodeo y Gerardo Ferrer Vicens, e ingresó a través de un túnel, construido de esta manera en el primer túnel que realizó dicho túnel.

Al respecto declaró a la PRESENCIA que llegar hasta la mina mediante el túnel, significa un hito en la historia de la humanidad, pero que el túnel, significativamente, tiene un valor muy importante y trascendental para todos.

En su visita a interior entre los numerosos pueblos mineros, señaló y comentó que verdaderamente se trata de un gran hito en la historia de la humanidad, pero que el túnel, significativamente, tiene un valor muy importante y trascendental para todos.

Respecto a Potosí, comentó que el antiguo Potosí ha recuperado su historia y, como consecuencia de la historia, está siendo reconstruido. Al respecto, dijo que el antiguo Potosí ha recuperado su historia y, como consecuencia de la historia, está siendo reconstruido.

El Nuncio apostólico, Giovanni D'Ercole, que cumplió una intensa actividad pastoral en Potosí, anunció que la reorganización de la "Comisión de Pastoral de América del Sur" para promover "nuevas estrategias, nuevos criterios y valores en una renovada evangelización".

La Paz



Tranquila noche de San Juan. Sin grandes incidentes, y con sólo "unos pequeños incidentes" se desarrolló la tradicional fiesta de "San Juan" en la noche del sábado. La fiesta se desarrolló en la Plaza de Armas, donde se realizaron actividades culturales y deportivas. La fiesta se desarrolló en la Plaza de Armas, donde se realizaron actividades culturales y deportivas.

Prensa de Chulumani denuncia presiones de funcionarios oficiales

CHULUMANI, 24 (PRESENCIA). Los trabajadores de la Prensa de Chulumani, expresaron la profunda preocupación por la falta de libertad de información en la ciudad. Los trabajadores de la Prensa de Chulumani, expresaron la profunda preocupación por la falta de libertad de información en la ciudad.

Según la información, existe una campaña destinada a intimidar a los periodistas, para que no puedan ejercer su función profesional. Los trabajadores de la Prensa de Chulumani, expresaron la profunda preocupación por la falta de libertad de información en la ciudad.

Los periodistas de Chulumani dijeron que están preocupados por la falta de libertad de información en la ciudad. Los periodistas de Chulumani dijeron que están preocupados por la falta de libertad de información en la ciudad.

Los periodistas de Chulumani dijeron que están preocupados por la falta de libertad de información en la ciudad. Los periodistas de Chulumani dijeron que están preocupados por la falta de libertad de información en la ciudad.

Los periodistas de Chulumani dijeron que están preocupados por la falta de libertad de información en la ciudad. Los periodistas de Chulumani dijeron que están preocupados por la falta de libertad de información en la ciudad.



Foco de infección. El foco de infección se ha convertido en un foco de infección, pero la falta de información impide saber qué se debe hacer para evitarlo. El foco de infección se ha convertido en un foco de infección, pero la falta de información impide saber qué se debe hacer para evitarlo.

Cochabamba

ENDE dejó sin efecto plan de racionamiento de electricidad

COCHABAMBA, 23 (PRESENCIA). La Empresa Nacional de Electricidad (ENDE) dejó prácticamente sin efecto el racionamiento en la provisión de energía eléctrica debido a que rebatió una de las unidades de generación dañada y bajó la demanda en el Sistema Interconectado Nacional.

El gerente general de la empresa, Gonzalo Rico Calderón, informó a PRESENCIA que los últimos días fue normal la provisión de energía ya que el jueves pasado volvió a operar un equipo de 18.000 kilovatios y se pudo disponer de mayor cantidad de energía ya que el consumo disminuyó en la parte oriental.

Informó que en cuatro o cinco días más estará habilitada la otra unidad de generación de 18.000 kilovatios con lo que podrá normalizarse completamente el aporte de 36.000 kilovatios al Sistema Interconectado que sirve a Cochabamba, La Paz, Oruro, Potosí, Santa Cruz, Tarija y Sucre.

Hace una semana una falla técnica provocó la explosión de un interruptor y un posterior incendio que inhabilitó dos unidades de generación de la planta "Santa Isabel", ubicada a unos 80 kilómetros al noreste, motivo por el que se dispuso un racionamiento.

Según Rico Calderón, el daño económico aproximado es de \$300.000, sin embargo, todavía no se han evaluado el monto que la empresa ha dejado de percibir al no vender energía. Las unidades se encontraban aseguradas.

Sostuvo que al anterior, sin embargo, no significa que la emergencia continúe y que los usuarios tengan que racionalizar su

consumo. "Quiero reiterarle que la disponibilidad de energía es baja debido a que no contamos con las reservas de agua suficientes como para generar electricidad en condiciones normales", manifestó.

De acuerdo a los datos, en el momento de Cururi se cuenta con agua para producir tan sólo 105 millones de kilovatios/hora de los 430 millones requeridos para atender la demanda del Sistema, es decir, se dispone de apenas el 43 % de la capacidad.

Al ser consultado sobre la posibilidad de que la situación obligue a aumentar las tarifas, dijo que esto es competencia del Ministerio de Energía e Hidrocarburos, aunque admitió que la energía termoeléctrica es más cara que la hidroeléctrica.



COD y juntas vecinales anuncian su oposición a toda alza de tarifas

SANTA CRUZ, 24 (PRESENCIA). El Central Obrero Departamental (COD) y las Juntas Vecinales reiteraron que se opondrán a cualquier intento de aumentar las tarifas de los boletines en el servicio de transporte urbano por considerar que no son viables las diferencias tan sustanciales con los precios de otras ciudades del país.

El Concejo Municipal se reunirá este lunes para considerar la solicitud del Sindicato de Colechiveros y Micro "Santa Cruz" para un reajuste de las tarifas en el servicio urbano a interprovincial dentro del mismo porcentaje que el gobierno incrementó el precio de los carburantes.

Santa Cruz

Por \$US 100 millones

Gobierno replanteará plan financiero para carretera Santa Cruz-Puerto Suárez

SANTA CRUZ, 24 (PRESENCIA). El ministro de Transportes Willy Vargas anunció que se replanteará ante el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) una solicitud de crédito por 100 millones de dólares para la construcción del primer tramo de la carretera Santa Cruz-Puerto Suárez.

La confirmación llegó a través de la Corporación de Desarrollo de Santa Cruz (CORDECRUZ) cuyo presidente, Zvonko Matkovic, señaló en una comunicación escrita a la brigada parlamentaria del Departamento que en la programación de la inversión pública para el período 1991 se consignaron 25 millones de dólares y un monto similar para 1992.

De esta manera se desajó la susceptibilidad de instituciones regionales que criticaron al gobierno por un supuesto relegamiento del proyecto, para volcar los recursos comprometidos a la construcción de la carretera La Paz-Pando Inicial, cuando se ven de las promesas Chiquitino y Germán Busch llegaron a ser los como directos interesados en dicha postergación y los ministros de planeamiento y relaciones exteriores.

Según el ministro Vargas este financiamiento garantizará la construcción del primer tramo de 230 kilómetros entre Matucana y La Paz, lo cual permitiría el desarrollo de las zonas rurales de la zona.

Una reunión del tipo el próximo día con los programadores de recursos de esta entidad evaluará nuevas posibilidades económicas para los proyectos, según el ministro.

Corte Superior declaró improcedente amparo constitucional de "La Bala"

SANTA CRUZ, 24 (PRESENCIA). La Sala IV del Corte Superior de Justicia de Santa Cruz declaró improcedente el amparo constitucional presentado por el ingeniero amarrador La Bala en contra de la Renta por un volumen de 450.000 bolivianos considerado ilegal.

La Renta giro póliza de cargo contra dicha empresa por la comercialización de alcohol potable que venció a la firma SACI y canceló el impuesto al Valor Agregado (IVA) según el argumento del ente recaudador del Estado.

Según el amparo se pretende aplicar al ingeniero un impuesto indebido por su autorización de la póliza de cargo que expresó el cumplimiento con el pago de los impuestos de la póliza de cargo de la empresa General del Ingeniero, para lo cual los derechos constitucionales las personas y su patrimonio son inviolables.

COCHABAMBA, 20 (PRESENCIA). En ceremonia especial fue posesionado el nuevo directorio del Sindicato de Vendedores de Periódicos y Loterías que tendrá a su cargo la entidad por el período 1990-91.

La nueva Mesa Directiva está encabezada por Alvaro Miranda V. como Secretario General a quien colaboran, Josefina P. de Fernández, de Relaciones; Jesús Guervara G., de Conflictos; Juan Rojas, de Hacienda; Néstor Velarde S., de Actas; Julián Gómez, de Organización; Francisco Salinas, de Vivienda; Ana Gabriela, de Bienestar Social; José Velarde, de Prensa y Propaganda; Humberto Montero, de Deportes; Julián Navarro y Fernando Frías, vocales; y Antonio Ovando, Porta Estandarte.

cines

- SCALA Tel. 323535 RES y "CALLES DE FUEGO"
MONJE CAMPERO Tel. 323323-323015
ROXY Tel. 323533
PLAZA Tel. 323533
LA PAZ Tel. 323533
MADRID Tel. 327174
MÉXICO Tel. 321295
CINEMATICA BOLIVIANA Tel. 323534
MIRAFLORES Tel. 323534
LIBERTAD EL ALTO ZONA 18 DE JULIO
BUSCH Tel. 324221

servicios

Farmacias de turno El tiempo

Temperaturas en capitales del mundo MADRID, 24 (Redacción central de EFE). Las temperaturas, mínimas y máximas, registradas en las siguientes ciudades...

Table with columns: CIUDAD, MIN, MAX, COMENTARIOS. Lists cities like Amsterdam, Atenas, Berlín, etc. with their respective temperature ranges.

Viajes Terminal de buses Vuelos Nacionales

Advertisement for travel services including bus terminals and national flights. Includes contact information for LLOYD AEREO BOLIVIANO S.A.M. and lists of destinations and flight times.

ORDEPO prevé \$US 24 millones para desarrollo integral de Potosí

24 PRESENCIA. Regional de Potosí, en un año...

Ordepo prevé el desarrollo integral de Potosí...

El objetivo principal del Ordepo...

Estos momificados fueron depositados en la "Casa de la Moneda"

24 PRESENCIA. Regional de Potosí, en un año...

En esta ciudad, donde actualmente se encuentra el Ordepo...

Por su parte, el director de la "Casa Nacional de la Moneda"...

Speculación en centros mineros

24 PRESENCIA. Regional de Potosí, en un año...

La especulación en los centros mineros...

El Ordepo ha iniciado un estudio...

Beni

Municipalidad desautorizó incremento de tarifas

TRINIDAD. 24 PRESENCIA. El Consejo Municipal desautorizó...

Mediante un comunicado, el gobierno local...

Señor señor, el Consejo anuló el incremento de las tarifas...

Por la disposición municipal, continúa cobrándose...

SERVICIOS. Por otra parte, mediante resolución...

Gobierno concreta en EE.UU. financiamiento para resellado de la pista de aterrizaje

TRINIDAD. 24 PRESENCIA. El ministro de Asesoría...

El titular del cargo llegó esta tarde...

Ante el presidente del Comité...

Según se indicó aquí, el FID...

El ministro indicó que los trabajos...

El ministro también indicó que...

Los trabajos serán y serán...

Finalmente, se dijo que el proyecto...

FIS aprobó ejecución de 10 proyectos para el Beni

TRINIDAD. 24 PRESENCIA. El Fondo de Inversión Social...

Según se indicó aquí, el FID...

También se aprobaron...

Finalmente, se dijo que el proyecto...

SECRETARIA. Con dominio de inglés, computación y contabilidad...

BOLDOLAXINE. Contra el estreñimiento: LAXANTE FISIOLÓGICO...

CONSULTORIOS MONTEVIDEO. UROLOGIA, PEDIATRIA, CARDIOLOGIA...

DEPARTAMENTO EN VENTA. VENGO DEPARTAMENTO A TERMINAR...

YPPFB AVISO DE REMATE. YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS...

Guía Profesional

MEDICOS. Dr. JORGE H. RIOS ARAMAYO. Dr. RUBEN TEJADA ANDRADE...

Dr. ALFREDO RAMIREZ TORRICO CIRUJANO UROLOGO...

CENTRO MEDICO DE ESPECIALIDADES "LA PAZ"...

Dr. GUILLERMO SUAREZ TEJADA MEDICO UROLOGO...

INSTITUCION BANCARIA. Líder en el país, requiere incorporar profesionales...

PRESENCIA CENTRAL TELEFONICA 72344

CONVENIO AID-FSE 511/0593 CARITAS ORURO

INGENIERO CIVIL. Estudio y diseño de obras...

YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS CONVOCATORIA...

YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS. Convoca en Subasta Pública...

Oruro

Demanda de apelación contra la Corte Superior de Distrito Fiscal de sustancias controladas plantea recurso de "habeas corpus"



Audiencia judicial. El Fiscal de Sustancias Controladas, Néstor Aluja, comparece y solicita el amparo judicial de los señores demandantes por el delito de complicidad en la fuga del narcotraficante, Enrique Gordillo, según los sustentadores, permitió la fuga de la cárcel de San Pedro de esta ciudad.

ORURO. PRESENCIA. El Fiscal de Partida de Sustancias Controladas, abogado Néstor Aluja Espinosa, recluyó en la penitenciaría local, acogiéndose a los beneficios que otorga la Constitución Política de Estado y la Ley 1008, presentando demanda de Habeas Corpus.

El recurso legal fue presentado contra los jueces del Juzgado Antinarcóticos y dos vocales de la Corte Superior de Justicia, por usurpación de funciones y haber conculcado preceptos constitucionales y legales.

La demanda fue interpuesta contra los abogados José Rueda, Humberto Morales y Angel Trueta, jefes de Sustancias Controladas de Oruro y los magistrados Benigno Guardia y Facundo Ramírez Vela, vocales de la Sala Penal de la Corte Superior de Justicia, por haber dictado y aprobado autos de procesamiento conculcando normas constitucionales, leyes procesales y la Ley 1008 en su artículo 81.

Este recurso que establece la CFE, fue presentado en forma conjunta con los sustentadores de la Policía Boliviana, Adolfo Teñiz y Freddy Ramos, quienes junto al fiscal Aluja Espinosa, se encuentran recluidos en el penal de San Pedro, por el auto ampliatorio de proceso en el juicio seguido por el Tribunal de Sustancias Controladas contra Oscar Cepedes y otros.

La demanda (se planteada el martes 19, por causas hoy no fue resuelta, para que se convocara a la audiencia y conocer la fundamentación del recurso de Habeas Corpus.

Se conoce que existe un plazo establecido de 24 horas para este fin, pero luego de cuatro días no se supo nada y por lo tanto se comenzó a preguntarse hasta después de la vacación judicial.

En principio se trataba de sancionar el caso el vocal Walter Medina, quien anteriormente emitió su voto disidente, en la resolución emitida a la Corte Superior por el Tribunal Antinarcóticos, para la revisión del auto ampliatorio de procesamiento. Fue ratificado y dieron su conformidad los vocales Benigno Guardia y Facundo Ramírez.

JUSTIFICACION

El recurso de "habeas corpus" presentado aclara que "en la acción penal que se sigue contra Oscar Cepedes por sustancias controladas y por ante el Tribunal del Juzgado de Partida de Sustancias Controladas había en su calidad de co-procesado el imputado, llamado Enrique Gordillo. Este fue de la cárcel pública de "San Pedro" en circunstancias muy extrañas, hecho ocurrido en fecha 27 de mayo del presente año".

Agrega: "A este efecto, se ha organizado los actuales peritos para procesar judicialmente a quienes estuvieron directa o indirectamente vinculados con la mencionada fuga. Señales magistrados, nosotros cada uno de los que nos involucra en el evento de aquel delicto, el primero de nosotros resulta ser el Fiscal de Sustancias Controladas y los dos restantes somos oficiales de la asignada en el recinto carcelario de "San Pedro", figura que "normalmente los Drs. Humberto Trueta, José Rodríguez y los dos oficiales de la Sala Penal de Sustancias Controladas, dictan el auto ampliatorio inusitado en el proceso penal que se sigue a Oscar Cepedes, por el que se abre y amplia causa penal".

Emergencia y movilización cívica en Oruro

El presidente de la Unión Cívica Radical, Enrique Gordillo, declaró una emergencia y convocó a una movilización cívica en Oruro. Gordillo, quien se encuentra recluido en la penitenciaría local, acusó a los jueces de la Corte Superior de Justicia de haber conculcado preceptos constitucionales y legales al dictar un auto ampliatorio de proceso en el juicio seguido por el Tribunal de Sustancias Controladas contra Oscar Cepedes y otros. Gordillo afirmó que el auto ampliatorio fue dictado por los jueces de la Sala Penal de la Corte Superior de Justicia, quienes, según él, actuaron fuera de su competencia y violaron el debido proceso. La movilización cívica se convocó para el día 20 de junio en la Plaza Murillo de Oruro.

DEUDORES MOROSOS
SUPERINTENDENCIA NACIONAL DE SEGUROS Y REASEGUROS
SR. EDUARDO SALINAS B. SUPERINTENDENTE
LIC. JOSE RIVEROS N. DIRECTOR FINANCIERO
COMUNICARSE CON EL TELEFONO 391689 PARA CANCELAR ALDUIERES DEVENGADOS.

FONDO DE PENSIONES DE LA POLICIA NACIONAL
RESTAURACION DEL "GRAN HOTEL PARIS"
INVITACION PUBLICA N° 2/90
Se invita a todas las empresas constructoras legalmente establecidas a presentar sus propuestas para la Segunda Fase de la restauración del Edificio "Paris", ubicado en la Plaza Murillo de esta ciudad.

SUCRE - CIUDAD UNIVERSITARIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION
INVITACION PUBLICA N° 2.-
Habiéndose declarado desierta la invitación formulada anteriormente el Proyecto Sucre Ciudad Universitaria, se invita nuevamente a los interesados, a la presentación de ofertas para la adquisición de equipos de computación I.I.M. de acuerdo a los detalles y características que se señalan en el documento de requerimientos técnicos.

INDICE
1. Automóvil Compa-Venta.
2. Alquiler de Vehículos.
3. Arroz-Caca-Peque.
4. Anillos, Joyas.
5. Abajón, Pisos.
6. Alquiler Ferial.
7. Camiones, Camionetas.
8. Casas.
9. Casas.
10. Departamento.
11. Empresa se ofrece, se buscan.
12. Estancia y Hospedaje.
13. Habitaciones con o sin baño.
14. Lotes, Terrenos.
15. Libros, Revistas.
16. Maquinaría.
17. Maquinaría de Escribe.
18. Maquinaría de Tejer.
19. Maquinaría de Costura.
20. Maquinaría de Cosecha.
21. Maquinaría de Cosecha.
22. Maquinaría de Cosecha.
23. Maquinaría de Cosecha.
24. Maquinaría de Cosecha.
25. Maquinaría de Cosecha.
26. Maquinaría de Cosecha.
27. Maquinaría de Cosecha.
28. Maquinaría de Cosecha.
29. Maquinaría de Cosecha.
30. Maquinaría de Cosecha.
31. Maquinaría de Cosecha.
32. Maquinaría de Cosecha.

AVISOS ECONOMICOS
VENTA VAGONETA
MAESTROS
SECRETARIAS
MENSAJEROS
RECEPCIONISTAS
PORTEROS
MAESTRO PINTOR
CASE COMPA
SE NECESITA "2"
VENDO Casa antigua.
VENDO Casa En El Altiplano.
VENDO CASA 670 metros.
10 Departamento.
12 Estancia y Hospedaje.
13 Estancia y Hospedaje.
14 Estancia y Hospedaje.
16 Estancia y Hospedaje.
17 Estancia y Hospedaje.
18 Estancia y Hospedaje.
19 Estancia y Hospedaje.
20 Estancia y Hospedaje.
21 Estancia y Hospedaje.
22 Estancia y Hospedaje.
23 Estancia y Hospedaje.
24 Estancia y Hospedaje.
25 Estancia y Hospedaje.
26 Estancia y Hospedaje.
27 Estancia y Hospedaje.
28 Estancia y Hospedaje.
29 Estancia y Hospedaje.
30 Estancia y Hospedaje.
31 Estancia y Hospedaje.
32 Estancia y Hospedaje.